

POKROK ZAPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 Jižní 12. ulice - - - Telefon 1008.

Hlídič redaktor: - - J. Rosický

Prédplatění: V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00; 8 přílohou, \$3.50; Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez Knižny Ameriky, \$5.00; 8 Knižnou Ameriky, \$6.00; Do Čech bez přílohy, \$4.00; 8 přílohou, \$4.50; Každý předplatitel opravňuje se k jednomu členskému lístku.

Oblázky. Drobné a různé oblázky uvěřitelně jsou, když peníze k objednávkám přiloženy jsou. Za drobné oblázky obvykle velikosti neplo- žující peníze, čítají 75 centů za třikrát. Za větší oblázky, bláhování, úmrtí a jiná, čítají 1.00 tři peníze za každé uvěřitelné. Nechtějí-li, aby proto přiložili objednávkou tolik peněz, jak velkou oblázkou mají přiložit. Časť oblázků na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Základní peněz jsou nejbezpečnější, když se koupí na počtu neb expresu "Money Order" a ty sám se může. Též v registrovaném dopise, aneb po- ťázkou bankovní jest záležiti. Kdo chce platiti "checkem" na bank, nechť mále o 30 centů více, proto že tolik musíme platit banku za kolekt, aneb za kupní směnkou (draft) na Omahu, Chicago, New York. Na místě drobných peněz přilímeme 100 a 1- a 5-centové kofky. Všechny záležitosti nechtějí-li, aby proto přiložili objednávkou tolik peněz, jak velkou oblázkou mají přiložit. Časť oblázků na delší dobu oznámí se ochotně na požádání.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha Nebr., 8. srpna 1899

Sebevraždy mezi krajany.

Následující dopis obdrželi jsme minulý týden ze Cedar Rapids: Ctený pane redaktore!

Čtu v časopisech, že Ingersoll hlásal sebevraždu jako oprávněnou. Prosim sdělte buď v čteném Vašem listu, aneb soukromě, zdali tomu tak. Zároveň vysvětlíte, co soudíte ze jest příčinou českých sebevražd, tak často se opakujících. S uctivým pozdravem Váš, Boh. Vokoun.

Co týče se náhledů Ingersollových o sebevraždě, tu odpovídám krátce, že on "nehlásal sebevraždu jako oprávněnou," nýbrž hájil ji v případě, kdy člověk následkem nevyčlelitelné choroby stane se břemenem sobě samému i okolí svému.

Co zaviňuje mnozíci se sebevraždy mezi krajany, o tom panují asi náhledy různé, a abychom otázkou takovou s náležitým porozuměním mohli luštit, napřed muselo by býti zjištěno, zdali skutečně vyskytje se mezi Čechy více případů sebevražd, nežli mezi národy jinými. Přiznáváme, že mnohem více krajanů hyne nyní vlastní rukou, nežli v letech minulých, tu však musíme pamatovati, že nás hodně přibýlo. V Chicagu na př. bydlí dnes na 100,000 našinců, dle úředního sčítání, a přece je tomu pouze několik roků, co počet tento nepřesahoval ani padesát tisíc. A v městě tom děje se dobrá polovička sebevražd v "Česku" Americe. Dále nesmíme zapomenouti, že sebevražd všeobecně přibývá a tu jedná se o to, zdali snad na Čechy připadá nepoměrně velký díl z armády lidí, již každoročně odcházejí dobrovolně z tohoto "slavného údolí." Možné je to dost, neboť nemine téměř dne, abychom nečtli v českých časopisech z Chicaga o sebevraždě krajana a v ostatních českých osadách také ojedinelé případy se vyskytují.

Vycházíme-li z toho stanoviska, že více našich děje se více sebevražd, nežli mezi národnostmi jinými, tu můžeme se ohlížeti po nějakých zvláštních příčinách, jež smutné poměry tyto zaviňují. Že by snad učení Ingersollovo mělo s tím něco společného, to rozhodně popíráme. My zde smýšlení nebožtíkově ve věcech náboženských rozoznáváme obvykle dle toho, k jakým spolkům náležel a tu každý seznati může, že obě strany - svobodomyšlní i věřící - stejné jsou podřelny. A konečně, i když sábie se člověk, hlásící se ku svobodomyšlným spolkům, tu ještě bylo by bláhovostí, vyhlásovati jej za nějakého žaka Ingersollova. Čtení Ingersollových článků a přednášek vyžaduje jistý stupeň inteligence a vzdělání a zajisté nám každý přizná, že velmi málo lidí takových spáchalo zde dosud sebevraždu. Za našeho víceletého působení novinářského, ve čtyřech velkých osadách česko-amerických, věděl jsem při denních, byli jsme často nuceni obrátiti se osobnostmi sebevražd a málem se doberým svědomím říci, že nevíme ani o jedné, která by byla nějakým skutečně odcizeným svobodným, mírným a zdravým člověkem a jeho účel.

Pravdou jest spíše, že většina těch sebevražd věděli více o pražském arcibiskupovi, papeži Lvu XIII. a o allportském opatu Jaegrovi, nežli o Ingersollovi. Slavný nevěrec byl na příklad v Čechách osobou skoro neznámou a přece děje se tam dosti sebevražd, jak každý z českých zámožných časopisů přesevčítati se může.

Dle našeho náhledu, jednou z příčin sebevražd mezi rodáky našimi je samotná povaha česká, slovenská, strachující se překážek a házející hned "flintu do žita." Každý zajisté, zvláště ten, kdo ve smíšené osadě přebývá, zná cizince, Američany, Angličany, neb Irčany, již poklesli v obchodě, ve značném politickém, neb společenském, kteří byli jak se říká "at the bottom of the pit" a přece se povznegli opět. My jsme znali politikáře cizince, kteří dostali tak vyprášenou, že se nám zdálo, že je rehabilitace u nich úplně nemožnou, po kterých lidé div neplivali a za několik let byli opět na výsluní přízně a moci. Znali jsme obchodníky, kteří přišli o vše a začali nový život v letech, kdy už mnozí přemýšlejí o posledních věcech člověka a oni opět se vyvířili. Mezi Čechy byli by takové rozmnožili počet sebevražd. I při té zdánlivě měkké povaze, není hned lidu tak nemilosrdného, jako lid český. Poklesne-li kdo, tisíc rukou se zdvihá, aby jej strčily dále do propasti zkázy, ale ani jediná, aby člověka takového, třeba chybyvšího, zadržela. A kdo mu větší ránu dá, ještě se chlubí a myslí si, kdož ví, jak neprospějí členovčenstvu!

Část sebevražd v Chicagu zaviňují do jisté míry tamní české časopisy, jež se na celých sloupcích rozepisují o takových případech a na místě slov mírného pokárání, sebevraždu obestírají jakýmsi heroismem. Jsme přesvědčeni, že každý ten sebevrah, dříve než osudnou ránu vypálí, smýčku zatáhne, neb jedu pozře, myslí si, co asi budou o něm noviny psáti. Kdyby zprávy o sebevraždách podávány byly stručně, s pouhým udáním faktu, bez zbytečných sentimentálních výlevů, při jejich psaní jest zpravodajů špatně a čtenářstvu ještě hůře, počet sebevražd brzy by se zmenšil. Máme k tomu doklady. V New Yorku je též velká česká osada a poměry lidu pracovního mnohem horší, nežli v Chicagu a přece případy českých sebevražd jsou tam řídké. Nechceme tvrditi, že jedinou, ale zajisté jednou z příčin toho jest, že časopisy tamní sebevraždu v českých kruzích nepovažují za žádnou opěvná hodnou sensaci.

Sebevrazi z veliké většiny jsou nemírní pijáci, ale bylo by ovšem nedůsledno, tuto slabost udávati za jednu z příčin sebevražd. Nemírné pití mívá totiž svoji vlastní příčinu. Je to obvykle následkem duševní rozervanosti, zavinné příčinami přetráznými. Pravdou zůstává však, že opilost nedostává se mezi lidem naším toho odsouzení, jaké zasluhuje. Vidí se v tom často pouze maličká chybička a jindy dokonce přednost, zvláště když pořídí si někdo opici při nějaké národní slavnosti. Každý měl by dát znáti opici svoji nelibost; tím by mu pouze prospěl. Stává se ostatně také často, že takový slaboch pokazí dojem mnohde pěkné slavnosti, jak jsme kolikrát byli svědky.

Podpurné spolyk naše též dobře by učinily, kdyby výhody sebevražd obmezily, pokud zákon to dovoluje. Mnohý otec nepřetřel na nit života svého, kdyby se nepoštěl, že rodina jeho obdrží po něm tu tisícovku, neb dvě.

Sebevraždy, vyplývající z okamžikové duševní rozpoložení, zamezí jediné lepší vzdělání, jež podmiňuje vědomí zodpovědnosti vůči rodině a vůči společnosti lidské vůbec. Dále pak hledme vždycky, abychom si své okolí činili co nejpříjemnějším a zbytečně si život neztráceli. V posledním roce, pokud nám známo, dvě české ženy se usmrtily následkem klepů a kritiky "sester od spol. u." Mě- že-li něco podobného dohnati ženu a matku k sebevraždě, jsou u nás rozhodně podivné poměry, ale tomu všemu, jak výše se zmíníme, dá se odpomoci jediné lepším vzděláním, jehož každí rodič měli by dopláti svým dětkám. Zanechají jim tak cennější dědičství, nežli majetek, o kterýž beztoho obvykle veden bývá spor.

Buďte tichí

a uctivěte Chamberlainův lék proti kašli, chřipce a průjmě, všem bolestem hrdla a velkým nevolnostem vnitřním. Vytiskl včera.

Západ útlukem srotočků.

V červencovém čísle "Treasury" nejménovaný pisatel vyličuje práci "vystěhovaleckého odboru" new-yorské srotočků společnosti, jež během minulých padesáti roků nalezla domovy pro 100,000 dítek z ulic americké metropole ve státech středního západu. Charles L. Brace, jako nástupce svého otce v úřadu předsedy společnosti, navštívil loni 150 dětí, vyslaných na západ v období od tří do třinácti roků a jeho zpráva jest dosti potěšitelná.

Některé děti neosvědčily se v domovech, kde dostalo se jim laskavého přijetí, jiné zeměly, jak všude se děje, avšak při devadesáti procentech umístění do rodiny setkalo se s úplným zdarem. Hoši stali se milovanými členy v domácnostech, kde domov nalezli a byli pilnými ve škole i na farmě; děvčata uznána byla za dcery u laskavých nevlastních rodičů a kde popřáno bylo jim dostatek času, hoši a dívky vyrůstli v užitečné členy společnosti lidské, dobré femeslníky, neodvislé farmáře, ba i učitelé a učitelky. Mnozí jsou ženati a neodvislí. Jeden chudý hoch je ctěnou hlavou rodiny, žijící v domě, kterýž o vlastní. Některé stali se kazateli a jeden jest všeobecně váženým guvernérem jednoho ze západních území. Během války se Španělskem mnozí hoši dali se odvésti a konali platné služby, za něž některé dle zásluhy odměněni byli. Tyto jednotlivé úspěchy daleko však nevystihují všeobecný pokrok dítek, jež zachráněny byly před fysickou i morální zkázou velkých měst.

Společnost zaměstnává přítomně tři placené jednatele, již domovy pro děti hledají, navštěvují je, a po případě stěhují, když potřeba toho se ukáže. Mimo tyto jednatele v každém městě, kde takové děti se nalézají, jest občanský výbor, jenž stará se o ně a kdyby nesnáž nějaká povstala, povolá telegraficky jednatele. Způsobem tímto asi 300 dětí uváděno jest do domovů každoročně a ze 150, jež vyhledány byly loňského roku a z nichž mnohé odevzdány byly do domovů před třinácti roky, pouze po třech stopa byla ztracena a to byli vesměs velcí hoši, kteří utekli, jakmile dáni byli do rodin.

Jednoduchá zpráva tato dýše zrovna hlubokým dojemem. V každé jiné zemi děti spložené hřchem, odvržené a opuštěné, odsouzeny jsou ku opovržení a penážen. Zde lidumilnost zastře smutný jejich původ a veliký západ tiskne je ve své drsné, ale upřímné a poctivé náručí. Není země na světě, kde pravá humanita byla by tak pochopena a povznesena, jako v Americe.

NEBRASKA.

Ve Wilber měli 99 stupňů ve stínu minulý čtvrtek. Bylo to až dosud největší parno letos.

Ve West Point provedeny budou nové stavby, jež vyžádají si asi dvacet tisíc doll. nákladu.

Farma o 160 akrech, z mlse od Linwood, na prodej za mírných podmínek. Hlaste se u Emil Folda, Linwood, Neb. dt88tf

Okres Knox jest úplně bez dluhů a ještě mají tam peníze v pokladně. To zajisté svědčí o poctivé a obezřelé správě.

Minulý týden přišlo vydatně po celé tělesné Nebraska. Pro kukuřičibylí a vláha vítána, ale neděpekážela v započaté již sklizni drobného obilí.

Prodám neb pronajmu kovárnu ve Wilber. Kovárna 44x44 stf. Obchod dobrý, všechna práce za hotově. Dopište na J. J. Burke Wilber, Nebr. dt90x4

Lidský pokrok zasáhl i do zastrčené vesnice Monroe v okrese Platte. Tamní Republican, kterýž až dosud "točen" byl na ručním lisu, pořídil si lis parní.

V posledním schůzi supervisory okrese Cuming zplnomocněn byl klerk, aby o příští volbě předložil k odhlasování návrh na vyplácení odměny \$2 za více skalpy.

V okrese York očekávají největší úrodu kukuřice v paměti "nejstaršího osadníka." Některé stonky vyrostly až do výše patnácti stop a klasy jsou na nich tak dlouhé a silné, jako dětská ruka.

Z červencové zprávy auditora vysvítá, že hotovost na ruce vzrostla téměř o \$100,000. Největší přírůstek jeví se ve fondech školním, universitním, umofovacím nemocničním fondu pro normální školu.

Súčastně se velkolepé výprodeje zboží ze zásob, které vykoupeny byly Frank J. Kunclmem v Crete, Neb., ze závodu Newman & Co. Za \$5,000 zboží bude vyprodáno za méně, nežli kupní cenu. 88tf

T. Duda v Linwood Neb., má na skladě vázací provázek, pumpy, větrníky, vozy, kočáry a vše, co k hospodářství se potřebuje. Krajané učiní dobře, když se u něho přihlásí, než budou jinde chřít koupiti. dt75tf

Bolestná nehoda postihla 93letého otce, krajana Franka Suchého od Leigh. Stařec je slepý již asi po deset roků, vzdor tomu však je čilý a bez práce ani nemohl by žíti. Onehdy krácel po pastvině, když tu sražen byl k zemi krávoň a dopadl hlavou na pahýl divoké slunečnice tím způsobem, že pravé ucho bylo mu téměř odtrženo. Dr. Cain poraňeně ošetřil a stařec už je opět "chlapík."

Guvernéř Poynter vrátil se již ze San Franciska, kdež súčasťnil se uvítání prvního nebrasského pluku. Vyjádřil se, že shledal "hochy" v mnohem lepším stavu, než očekával. Uvítání státem bude uspořádáno v Lincolnu v polovici příštího měsíce, s čímž všichni dobrovolníci souhlasí. U té příležitosti druhý pluk povolán bude do Lincolnu, aby tvořil čestný průvod vrátivším se soudruhům z Filipin.

Fremont Canal & Power Company, o jejíž velkém podniku jsme se již zmínili, podala formální žádost okresnímu klerku okrese Saunders, aby jí bylo dovoleno, dle irrigačních zákonů nebrasských zříditi nádržku, do níž sváděna bude voda z řeky Platte. Nádržka tato bude se nalézati blíž farmy W. J. Harmona v precinctu Pohocco. Rozloha její bude 700 akrů s největší hloubkou 120 stop a s průměrnou hloubkou 40 stop. Hráz bude 2,400 stop dlouhá.

Podanéý útek ze státní kázně provedl všech Frank Jones v sobotu odpoledne. Chlapík ten vždycky dobře se choval a proto dostalo se mu více výhod, nežli jiným kárančům. Zmíněného dne pracoval sám na druhém poschodí budovy a když věděl, že je všude bezpečno, vešel do světnice, obývané Jerry McMananem, jedním z hasičů, schodil svůj pruhovaný oděv a oblékl se do šatů jeho. V úboru tom neměl pak žádných nesnází při odchodu z kázně. Dosud nebyl dopaden. Jones poslán byl do státní trestnice pro krádež konf. Bude-li chycen, přijde o všechno, co má k dobrému, prý asi dva roky.

V David City konáno bylo minulý týden přelčení s Gertie Russellovou, jež novorozené dítě své porodila. Obžalovaná svědčila, že otcem dítěte jest jistý Robert Simpson, jenž zmizel, když byl již dříve vyzval z domova jejího do David City. Přijela prý tam v noci a když na nádržku nenalezla svého milence, neměla se kam obrátiti a konečně nalezla útulku u jisté mladé ženy, již dříve známou. Při spáchání zločinu nevěděla co činí, v zoufalství nad svým oklamáním se strany muže, ježmu důvěřovala. I přes ohavný zločin, obecnostvo sympatizuje s děvčetem. V sobotu vynesla porota rozsudek osvobodující.

V sobotu ráno udála se blíž Tekamah srážka vlaků, jež vyžádala si za oběť jeden lidský život. Někým nedopatřením nechána byla výhybka otevřena a osobní vlak dráhy St. Paul & Omaha vrazil do šterkového vlaku, jenž na vedlejších kolejích stál. Strojvedoucí a topič osobního vlaku se skočili v čas, tak že unikli pouze s nepatrnými odněniami, ale topič z vlaku šterkového nebyl tak šťasten. Pracoval právě na něm kolem parostroje a spozoroval nebezpečí příliš pozdě. Sražen byl pod převržený parostroj šterkového vlaku a zraněn tak těžce, že zemřel v methodistické nemocnici, kam byl dopraven. Není dosud zjištěno, kdo zodpověden jest za osudné otevření výhybky.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Pan Frank J. Tauber, jenž z Iowa City, Ia., jel minulou nedělí Omahou na návštěvu do Cuba, Kans., navštívil též slavnost otevření Sokolovny, a o jejím průběhu vyslovil se následovně v dopisu, nám včera odpoledne před svým odjezdem zasláném: "Otevření nové sítě Sokolské v Omaze máne opravdu překvapilo svým slavnostním rázem. Velmi pěkně vyjmal se průvod četných spolků ku nové síni, jež byla již při jich příchodu obecenstvem naplněna. Program se mně líbil, jmenovitě pak přednes pěveckého sboru Lýra, dále koncertní valčík od p. St. Letovského. Také zpěv "Rozmysli si Maťenko," zazpívaný pěveckým odborem T. J. Sokol byl pěkný. Vzdávám zaslouženou čest všem súčasťněným, jež se přičinili o dokonaly zdar celé slavnosti."

Js, ono se řekne, že je ta neb ona mouka dobrá. Ale nejlepší jest Wilberská, Zvoňecka a Aksamiť.

Kolem půlnoci z neděle na pondělí vypukl požár v přibytku spolupracovníka t. l., pana J. V. Maška, následkem výbuchu lampy, jenž zničil všecken nábytek v jednom pokoji se nalézající. Rychle přispěchavší hasiči požár uhasily dříve, než mohl se rozšířiti na další světnice, a po přídávce na sousední přibytky. Manželka p. Maška, vrátivší se z plesu T. J. Č., dolévala petrolej do lampy, při čemž tento se vzňal a v nejbližším okamžiku již šlehal plameny po světnici, jež zachvátily postel, na níž dvě dívky byly uloženy. Jedině duchapřítomnosti a částečně i šťastné náhodě lze děkovati, že dívky, na posteli ležící, neutrpěly popálenin, neboť rychle byly uchopeny a na bezpečné místo zavedeny. Způsobená škoda jest pojištěním kryta.

Kao chce mít zuby bez bolesti vytržené neť dobře vyplněné, ten jde k A. P. Johnsonu, zubnímu lékaři, 1402 Farnam ul. Telefon 1561. tf

Jak se dovidáme, Dr. E. Holovčiner, znamenitý chirurg zdejší, s úspěchem operoval krajana Johna Kubernu ze South Omahy, jemuž na krku vyrostl nádor velikosti dětské hlavy. Pacient nalezá se nyní na nejlepší cestě k brzkému uzdravení, zásluhou zmíněného lékaře, jenž v oboru chirurgickém málo má sobě rovných.

Velkoobchodníci omezzší si libují, že venkovští jejich příznivci kupují letos více, nežli v minulých letech a všichni si chválí, že poměry se zlepšily. Úroda jest mnohoslibná a proto rolníci nebudou skrbliti. Jeden obchodník z malého městečka vyjádřil se, že dvě místní banky mají \$150,000 na hotovosti a nemohou je přjčiti. Z té příčiny byly nuceny zastaviti placení úroků na vklady.

V posledním schůzi Central Labor Unie přednesli hudebníci stížnost, že prý správa výstavní nezaměstnává členy unie. Vyřčení této záležitosti svěřeno bylo arbitrážnímu výboru. Unie prodáváči oznámila, že pouze jeden větší obchod nešetří zákona o časném sobotním zavírání.

Na jiném místě přinášíme oznámku slečny Julie E. Vaughan, jež bydlí v čísle 430 Range Block, Omaha. Jak jsme se přesevčítali, jest vyléčení možné a v nehorjší případy koftání lze během tří neb čtyř měsíců vyléčiti. Léčení sestává ve cvičení různých zvuků hlasu a jest pozoruhodným, jakou plii dáma tato žákům svým věnuje. Dopište na uvedenou adresu a s ochotou bude vám vše vysvětleno.

Mnozí krajané bydlící na jižní straně města, neví dosud, že jedním z nejlepe zařízených feznických kramů ve městě nalézati lze na rohu 16. a Williams. Kram vlastněn jest Jos. Nejepejským, jenž každému s ochotou poslouží nejen vždy čerstvým masem, ale zároveň vším, co v obor jeho spadá. Výrobky uzenářské nelze lepší a levnější koupiti nikde. dt88tf

Generální návladní Smyth nemá mnoho naděje, že vymůže něco na odsouzených ručitelích zpronevěřilého státního pokladníka Bartleyho, proti nimž exekuce byly vydány. Jakmile šerifové z okresů, kde nalézal se nějaký majetek ručitelů, podají zprávy, návladní obrátí se k soudům se žádostí, aby dřívejší penozny majetkové, provedené za účelem uniknutí zodpovědnosti, prohláše-ly byly za neplatné.

Mayor Moore, ac měl za své navržení a pak zvolení hlavně co děkavati českým voličům, odměnil se jim pouze jen kopancí a zdá se nám, že neměl být pozván, aby se súčasťnil české slavnosti a nám tu mazal med kol úst.

Vystava Větší Ameriky.

V neděli přibýla na výstavu společnost Filipinců z ostrova Luzonu, jež sestává z jedenácti mužů, čtyř žen a dvou dětí; společnost jest ubytována ve vesnici Filipinské. Žádny z těchto přibýlých Filipinců nemluví anglicky a jediné slovo, jež v té řeči dovedou vysloviti, jest Omaha. Lidé ti jsou malí, složití a čilí a vzhledem svým podobají se Japoncům. Vlas jejich jest černý a rovný. Jeden z této společnosti Bernito Malij, jenž byl služebníkem plukovníka zemřelého Stot-senberga, jest poněkud vyšší než tí druzí, z 25 let stár a byl dříve vojínem. Z mužů byli téměř všichni vojni a dva neb tři z nich bojovali pod Aqualdem. Filipinci ti jsou velkími ctiteli amerických vojínů a jsou prý přesvědčeni, že ostrovy Filipinské prosperovaly by zadržím pod zákony Spoj. Států. Hudebník nalezá se mezi nimi hojně. Jeden hraje na piano, dva hrají na kytáru, několik jiných na flétnu, a všichni zpívají. Obdobníky byla jim již upravena pro jejich nástroje známá píseň "Hot time" a americká národní píseň "Star Spangled Banner", k nimž text byl přeložen do španělštiny. Ženy Filipinců jsou rovněž malé jako jich muži, nejsou však tak snědé. Obličje jejich jsou příměnné, avšak od 15. roku jich stáří barva pleti počíná býti též značně snědá.

V této části země jest více nemocných Časť hem, než všemi ostatními nemocmi dobro-mady a teprve před málo lety povážoval se za nemoc nevyčlelitelnou. Po mnoho a mnoho roků lékaři ji prohlásili za nemoc mistai a předpisovali též místní léky a když stálo mluvy se účinné nemoc vyléčiti, prohlásili ji za nevyčlelitelnou. Věda však dokázala, že catarrh jest datavni nemoc a proto potřebuje též dávatní léčení. Hall's Catarrh Cure, vyráběná u F. J. Cheney & Co. Toledo, Ohio, jest jediný účinný lék v tržbu. Jest použitelný vnitřně v dávkách od 10 kapek do kvartové lžičky. On účinně zrovna na krv, silnětá děťato tělo. Oni nabízejí sto dollarů za každý případ, který nebyl léčen tímto vyhojen. Pošlete si po oběknky a dotvrzení. E. J. CHENEY CO, Toledo, O. Prodává se v lékárnách za 75c. Hall's Family Pills jsou nejlepší.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 7. srpna 1899. Cena pšenice opět pěnkud poklesla a síce o 1/4 centu, takže nyní prodává se ozimka čílo 2 za 70 1/2 centu, pro září za 69c, a pro prosinec 71 1/4 centu. Jarka prodává se za 64 1/2 centu.

Kukuřice jest ceny ochabě následkem zpráv, dočkátejších z Kansasu a Nebraska, že úroda bude nevyčlelitelnou. Čílo 2 prodává se za 31 1/2 centu, pro září za 30 1/2 centu, pro prosinec za 28 1/2 centu.

Úroda drží se v ceně stále stejná, neboť prodává se nyní čílo 2 za 30 1/2 centu, čílo 1 za 28 1/2 centu, pro září 19 1/2 centu, pro prosinec za 19 centu. Žito opět na ceně své strátilo a prodává se nyní za 53 1/2 centu.

Ječmen jest čílo 2 za 34 1/2 centu. Lučňové semeno pro září jest za 94c, pro říjen za 96c, čílo 1, severozápadní za \$1.02 1/2 a jižozápadní za 96c.

V tržbu byla včera známá popotávka po hovším dobytku, čímž ovšem cena jeho stoupila. Dobré krmné kusy prodávány byly po \$3.25 a 3.00, obyčejné po \$4.50 a 5.00. Voli k širu prodávány byli za \$3.25 a 3.00, krávy a jalovice za \$2.25 a 2.00, telecí mláďata za \$1.00 a 90c.

Prodeji vepřového dobytka byli slabí, až drží se stále v ceně dosti vysoké. Těžký prodává se nyní za \$4.00 a 3.75, prostřední za \$3.25 a 3.00, lehký za \$2.50 a 2.25.

Minulý týden byl celkem příznivý tím, kteří sem dobytka přiváželi, sviděti pak byla čilá popotávka po dobytku vykrměním, jehož cena následkem toho ve všech případech stoupila. Také krávy a jalovice dobře se prodávaly. Celkem včera, málo se smále říci, že cena dobytka byla v uplynulém týdně lepší, než v týdnu předminulém. K porovnání, mnoho-li dobytka bylo sem přivezeno za měsíc, uvádíme následující tabulku:

Celkem za min. týden.....12,470. Vepř. Skop. Těden konč. 30. 7. 1899.....12,000 42,075 13,977 Těden konč. 22. 7. 1899.....11,900 44,958 11,005 Těden konč. 15. 7. 1899.....12,007 49,108 15,909 Těden konč. 8. 7. 1899.....10,094 41,809 3,754 Těden konč. 1. 7. 1899.....13,839 40,427 7,331

Hovší dobytka počátkem týdne, až semé cena vysokou, prodává se přece obětlně, poněvadž jest dosti čilá popotávka sviděti po dobytku a pastvin. Krávy a jalovice nemají hojnou popotávku a proto cena jejich jest slabá, také jejich bylo velmi málo přivezeno. Krmní volí prodáváni se včera po \$4.00 a 3.00, volí k širu po \$3.25 a 3.00, telecí mláďata bylo též málo přivezeno.

Vepřový dobytek udržuje se v ceně stále rovné, až níže než koncem minulého týdne, neboť prodává se po \$4.00 a 3.75, prostřední za \$3.25 a 3.00 a malinu sobota.

Vepř. jsou laciné, čerstvé prodávány se po 10 1/2 centu. Malo jest ceny též nezměněné, obyčejné prodává se za 11 1/2 centu, nejlepší stouli 12 1/2 a má-dlověn 13 1/2 centu.

Dřevěný dříví jest ceny stejné; slepic prodávány se za 7 1/2 centu, jarní kuřata 12 1/2 centu, kachny a husy, švík za 10 1/2 centu, krocení švík za 8c.

Brambory prodávány se lacině, bulvi za 10 1/2 centu. Seno je ceny ustálené, nezměněné, \$3.25 a 3.00 tunu, dle jakosti.

Kůže čerstvé čílo 1, jsou po 7 1/2 centu, čílo 2, 6 1/2 centu, čílo 3, 5 1/2 centu, čílo 4, 4 1/2 centu. Telecí šat 10c.

St. Louis, 7. srpna 1899. Pšenice jest ceny levnější. Červná čílo 2 prodává se za 69c, pro září za 68 1/2 centu, pro prosinec za 71 1/2 centu. Travní čílo 2, jest za 67 1/2 centu, čílo 1 za 65c, pro prosinec za 67c. Kukuřice drží se stále v ceně rovné, čílo 2 za 31c, pro září za 30c, pro prosinec za 27c. Žito je ceny ustálené, prostřední 53c.

Knihkupectví Pokrok Západu

Máme na skladě velké množství spisů a sbávaných a poučných se všech ročních oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých obřadech. Přiké si o seznam a obdržite jej zdarma. Adresa je jednoduše: Pokrok Západu, Omaha, Neb.